

房子装修一半工人停工 法官耐心调解平息纠纷

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 朱婧伟)赵先生最近遇到了烦心事,满心期待尽早住上装修好的新房,却遇到房子装修一半、工人停工不干的难题。日前,石家庄市裕华区人民法院成功调解一起因家装公司停工引发的承揽合同纠纷案件,赢得双方当事人称赞。

赵先生与装修公司签订装修施工合同,赵先生向该公司支付定金后,装修公司安排人员对赵先生的房屋进行设计,并组织人员施工。在此期间,赵先生由于工作原因在外地,通过电话联系的方式与该公司进行沟通,首期款和中期款以微信转账形式分期支付。然而工期进行到了一半,赵先生发现工人停工不干了,遂向装修公司反映情况。在协商无果的情况下,赵先

生只得将装修公司诉至裕华法院,要求该公司继续履行合同。

为妥善化解双方矛盾,该院裕法庭法官陈慧详细阅卷,庭前分别电话联系原、被告了解情况,疏导双方情绪,探究其内心真实想法,帮助双方制定多种调解方案。赵先生称,他希望被告公司继续完成装修工程;装修公司则表示因资金链断裂,继续履行合同无法实现。双方因分歧较大,诉前调解以失败告终。陈慧决定先开庭固定证据。庭审中,双方对已装修部分和未装修部分及装修质量存在争议,各执一词,互不相让。虽然赵先生提交了房屋装修的现状照片,但从整体来看无法反映全貌。

为了查清装修实际情况,陈慧组织双方前往装修现场进行现场勘查,对已装修工程与工程预算表

等问题逐项比对、逐项确认。

通过勘查现场确定装修内容后,陈慧再次有针对性地组织双方进行调解。调解中,陈慧讲清了该案事实,分析了证据,并从当前存在的问题到今后如何避免风险等方面,精准回应当事人有关疑惑和法律适用问题,既讲清法律后果,又引导双方换位思考、相互体谅。看到陈慧法官用心用情做调解工作,装修公司负责人说:“法官,虽然是让我们给钱,但也要给您点个赞,为这么小的案子又看现场又多次调解,真是实实在在地帮我们解决问题。”赵先生也说:“感谢法官为了我这个案子付出这么大的精力。”

在得到双方当事人充分信任的前提下,调解工作就显得顺利了很多。在陈慧努力下,双方当事人

达成调解协议:装修公司退回赵先生部分款项,并在两日内支付完毕。调解书签发的次日,陈慧就接到双方当事人打来的电话告知钱款已交付完毕。至此,该起装修合同纠纷案件圆满解决。

法官说法

近年来,因房屋装修引起的纠纷日益增多,导致“喜事”变成“头等事”。遇到此类情况,法官提醒消费者,装修前一定要签订书面的装修合同,并在合同中对工期、装修项目、装修款、所使用材料等进行详细约定,施工过程中还需随时关注工程进度,督促在工期内完工。同时,在装修过程中要注意留存合同、发票、现场图片等有效证据,如果产生纠纷便于确定双方的违约责任,尽快将纠纷处理完毕。

“让爱跨越高墙” 温暖受创心灵

□ 河北法制报记者 李永志
通讯员 王志强

“六一”儿童节临近,日前,定州监狱迎来一群特殊的“访客”——几名服刑人员的子女来到监狱,与他们朝思暮想的父亲相见互诉衷肠,让孩子和服刑人员感受到爱与温暖。这场名为“让爱跨越高墙”活动是由定州监狱与石家庄市少年儿童保护教育中心举办,该活动已经连续开展了五年。

此次参加活动的服刑人员子女全部就读于该中心。服刑人员子女是一个特殊群体,年纪幼小却经历坎坷,一直渴望能和父亲团聚,此次在少保中心和定州监狱的努力下,帮他们圆了这个梦。

带队老师介绍了受帮扶服刑人员子女的学习生活情况,播放孩子们

日常学习、成长的视频;监狱干警介绍了受帮扶人员劳动改造情况,向孩子赠送书籍和学习用品。之后,孩子们与服刑的家长进行了亲情交流,互相鼓励,场面感人。

服刑人员张某有一双尚未未成年的儿女因无人照料在石家庄少保中心学习生活。平时他既思念孩子,又因为无法陪伴而愧疚,逢年过节,这种复杂的情感成了他新生路上的“绊脚石”。此次少保中心的老师带着他的两个孩子来看望他,张某见到许久未见的孩子,不禁潸然泪下。当了解到孩子身体健康、学习成绩良好后,张某如释重负,脸上洋溢着幸福的笑容,表示一定怀着一颗感恩的心,积极改造,争取早日获得新生和家人团聚,用实际行动回报党和政府的关怀。

“法庭+村委会”联动调解化纠纷 夫妻破镜重圆撤诉和好

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 莘璐)5月9日,阳原县人民法院城镇法庭联合村委会成功调解了一起离婚纠纷案,最终促成双方当事人重归于好,获得了当事人和群众的一致好评。

4月7日,城镇法庭受理了一起原告王某与被告刘某的离婚纠纷案件,双方结婚20余年,并没有大的矛盾,仅仅因为刘某喜欢喝酒,不顾家庭和孩子,擅自拿走家中财物搬至村中老宅居住,从而引发矛盾纠纷。掌握案情后,法官第一时间联系被告刘某,刘某一直不接打电话,导致案件的办理陷入了僵局。

法官打破法庭“单打

独斗”的被动局面,深入被告所住村,主动联系村干部了解被告的情况。村干部也表示原、被告二人的离婚纠纷由来已久,村委会曾多次做调解工作,但都没有结果,法官的到来十分及时。法官与村干部合力做被告的思想工作,引导其多承担家庭责任,刘某认识到自己的错误,并表示会回归家庭。

5月9日,刘某回到家中,并将家中的不动产产权证、车辆登记证以及共同存款全部交由原告王某保管,并表示自己一定会改过自新,与王某共同构建美好家庭。王某也当即表示愿意原谅刘某,申请撤回起诉。

车辆爆胎抛锚 民警雨中救助

河北法制报讯 (记者 王翠冬 通讯员 宋健)5月9日,高速交警平泉大队来了一名男子,将一面印有“为民服务暖人心 排忧解难似亲人”的锦旗送到该大队,感谢执勤民警在4月28日不辞辛苦冒雨帮忙修车,让他们摆脱困境,平安返回家中。

当日16时许,高速交警平泉大队执勤民警黄

强斌、辅警李野巡逻至长深高速公路长春方向715公里处时,发现一辆黑色小轿车打着双闪灯停在应急车道。民警立即做好防护上前询问,司机介绍车辆行驶过程中突然爆胎,自己不会更换轮胎,又下着雨,一时不知如何是好。民警立即找出随车携带的修车工具冒雨帮司机更换了轮胎,消除了安全隐患。

乐亭交警专项整治非机动车 及行人道路交通违法行为

5月以来,乐亭县公安局交警大队全员上岗,深入开展非机动车及行人道路交通违法专项整治行动,共整治非机动车及行人道路交通事故1300余起。

行动中,该大队高位部署、科学布警,不断加大早、中、晚高峰期期间县城各主要路段、路口的整治力度,同时有针对性的

钱向前

增设临时检查卡点,采取“教育+处罚”的方式重点整治骑乘电动自行车员不佩戴安全头盔、逆行、闯红灯、不在非机动车道行驶及行人过马路不走斑马线等道路交通违法行为。行动的深入开展,进一步净化了道路交通安全环境,提升了城市文明形象。

钱向前

正定县地方公路管理站 加强预防性养护延长公路使用寿命

连日来,正定县地方公路管理站对县道羊曲公路及重要乡道城慈公路、良陈公路、车曲公路等进行路面预防性养护。

该站成立临时工作小组,对结构完好的路面采取有益的措施,同时认

真区别路面病害程度,对重要病害立即进行冷补料充填,对公路路面裂缝等到及时清扫,并用路面专用密封胶进行灌注,使公路使用寿命延长的同时,降低了公路养护成本。

王欣



为推进校园防灾减灾宣传活动,共同筑牢保护防线,5月11日,张家口市下花园区人民检察院干警来到辖区后堡街小学,进行防灾减灾知识宣讲。“地震发生,切勿慌乱,按照指引,有序撤离……”课堂上,检察干警通过指导演示、播放宣传短片、发放宣传资料等方式,教学生们如何应对地震、火灾等灾害,保护自身安全。图为干警带领同学们练习保护动作。
邵颖琪 郝乾宇 摄

保定清苑法院成立人大代表调解工作室

近日,保定市清苑区人民法院经过调查研究,并与全国人大代表李素环充分协商,决定成立以人大代表李素环个人名字命名的“李素环调解室”。

“李素环调解室”由“李素环+特邀调解员+N”组成调解团队,将人大代表密切联系群众,监督推动法院开展工作等职责与法院多元纠纷、审判执行等职能相融合,实现矛盾纠纷

发现在萌芽、化解在源头。“李素环调解室”的成立,搭建起了人大代表与群众的连心桥,也进一步加强了对法院工作的监督。

李彤 孟文雅

南宫公安紧急救助一名事故伤者

5月13日10点,南宫市公安局交警大队外勤班组李建业、尚春朝、张凯男巡逻途中,发现一名男子躺在公路上,不远处停着一辆电动摩托车,车身已经变形。民警们立即停车

上前查看,发现伤者身上有多处擦伤,且无力站起。考虑到120救护车赶到事发地时间较长,民警们决定用警车将伤者送往医院。经一路疾驰,原本20分钟的路程,民

警们仅用10分钟就安全抵达医院。随后,民警们配合医务人员将伤者抬上担架车送进急诊室进行救治。在伤者家属赶到医院后,民警们才放心离开。

赵媛

邢台信都公安积极开展打击和防范经济犯罪宣传活动

今年5月15日是第十四个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。当日,邢台市公安局信都分局联合分局反诈中心、相关派出所及区金融局等

10余家单位人员一起走上街头,在辖区达活泉公园北门开展了宣传活动。

活动共发放各类宣传册

8000余份,帮助群众答疑解惑

90余人次,为维护辖区良好的经济社会环境,进一步推进公安经侦工作的顺利开展,收到了较好的宣传实效。

周照田 张军玮

小女孩给民警写来感谢信

河北法制报讯 (通讯员 谢彬 记者 陈兆扬)5月15日早晨上学时,一位母亲带着一个小孩来到青县交警大队特勤中队乾宁岗,将一把雨伞和一封感谢信交给执勤民警。

原来,5月12日下午6时许,青县境内突降雷雨。由于受特殊天气的影响,城区道路交通秩序出现严重拥堵。青县交警大队民警迅速上路,疏导交通。该大队特勤中队民

警在城区新华路与乾宁街交叉口处执勤时,发现一位女士骑着电动自行车,车上载着两个孩子,没带任何防雨工具的母女3人在风雨中艰难前行。见此情景,执勤民警立即跑上前去,将自己正使用的一把雨伞交给大一点的女孩,让她打着为母女3人遮风挡雨,而民警则一头扎进风雨中,冒雨执勤。

执勤民警的这一行为感动

了许多路人,更感动了母女3

人。所以,回到家后,小女孩就用汉字夹杂着拼音工整地给执勤民警写下了这封感谢信:“亲爱的jing(警)察叔叔:这feng(封)信是给您的。5月12日下午,雷雨交加,我和妈妈还有妹妹骑着电动车回家,在路口我们等红绿灯时,您冲着我跑过来,说‘把雨伞给你妈妈打着’。您自己淋湿了,却把伞给了我们,您真是我们的bang(榜)样……最后,要跟您说一句,谢谢您!”

阜城县蒋坊乡强化火灾应急预案演练 提升应急处置能力

5月12日,阜城县蒋坊乡党委政府联合阜城县消防救援大队等部门,在辖区某服装企业开展了火灾应急预案演练,16名企业负责人现场观摩。

演练模拟了生产车间易燃物着火发生的火灾事故。整个消防疏散演练全过程紧张有序,层次分明,实用性强,达到了预期效果。此次演练,提高了蒋坊乡党委政府、应急部门、企业在应对突发事件时的处置能力,检验了演练预案的实用性和完整性,更好的查漏补缺、总结经验,不断完善应急预案体系,为企业安全生产运行提供保障。

近年来,蒋坊乡党委政府高度重视企业防火工作,科学部署,扎实推进,逐级压实责任,大力整治安全隐患,有效防范和化解了企业火灾风险。

殷建强